

## 神的愚拙總比人智慧

十字架！十字架！神一切的智慧、能力都隱藏於十字架，也從十字架發揚出來，地上整個歷史均是為著見證十字架而存在！主耶穌基督道成肉身來到世界，揭開了以馬內利神如何住在我們生命裏，將神永遠的美意、天國的奧秘都告訴了我們，也為所有屬基督的肢體釘在十字架上，最後祂說：「成了！」而斷了氣，三日後復活，掌管天上地下一切的權柄，現在正統管宇宙萬有、天地和萬民，並藉着聖靈住在聖徒裏面，於凡事上隨時引導、保護、使我們成聖，藉着每日我們所做的事賜給我們永遠的冠冕！因此，每個聖徒的心靈是非常重要的，二、三個聖民相聚的團契是非常重要的，凡我們在地上所綑綁的，在天上（靈界）也被綑綁；凡我們在地上所釋放的，在天上也被釋放！

許多時候，聖徒的心靈受控告、被壓抑、感到不安、懼怕、憂慮、內疚、自卑，時常受病魔攪擾、活在貧窮裏、人際關係充滿矛盾、掙扎...等，這實在是不應該的！今天，若我們只願意認真學習「主所成就」的十字架，按照所明白的十字架發揮出的智慧與能力來重建人生觀，確認神在我目前的條件裏凡事上的慈愛與恩惠，信而順從所發現之神的美意，並保持此一心懷意念，約一個月後便能發現一切的矛盾、問題都已離開，神所豫備一切的恩惠與賞賜均向我大大彰顯，生命與生活也進入榮耀、豐盛的時光裏！藉着十字架取得「屬靈抗體」之人，不會再遭遇病魔感染，靠着十字架宣告「基督的命運，就是我的未來」之人，一生不再貧窮、不再受咒詛，靠着十字架保守心懷意念，在凡事上才能享受聖靈所賜的大能大力。

### \*\*讀經：林前1：18—31

經文的內容，簡而言之即是：「神藉着十字架已給了我們最高的智慧、最大的能力、最尊貴的身份、最豐富的基業。」所以應每天實際地享受，凡事都靠十字架得勝！

### 1. 十字架的道理，在那滅亡的人為愚拙，在我們得救的人卻為神的大能

#### 1) 唯有十字架才能解決人的智慧與能力所不能解決的問題，使人恢復一切的福

- ①打破魔鬼撒但的黑暗權勢→救我們脫離黑暗權勢，遷到愛子的國裏〈西1：14〉
- ②打破罪、審判的權勢→不定罪、釋放〈羅8：1—2〉
- ③打破疾病和死亡的權勢→永生〈約11：25—26〉，得醫治〈賽53：6〉，一根刺：得能力的誘因〈林后12：9〉
- ④貧困、災殃、咒詛的權勢→基督已代受咒詛〈加3：3〉，恢復亞伯拉罕的應

許和福分〈加3：29〉

⑤肉體的權勢→不再是肉體，已成了有靈的活人〈羅8：9，約14：16—26〉，能與神交通，同行

⇒十字架已清楚顯明神最高的智慧與最大的能力：天父尋找兒女的迫切 / 永遠無限無條件的父愛 / 最豐盛的基業 / 永遠絕對的答案和得勝 / 最完全的方法（察驗、祈求、代禱、交託、順從）

#### 2) 世上的智慧，看似懂得很多，其實真正重要的則甚麼都不懂！

- ①不認識神、不認識自己、不認識從那裏來往那裏去、不認識為何而活
- ②不懂：自己被「罪根、肉體、魔鬼」綑綁的根本問題：陷於「無能狀態」
- ③不懂：代贖的奧秘、神的心腸、福音的精意↔強調「人的責任、因果應報、以牙還牙」

—自然科學、社會科學、人文科學、倫理道德、宗教，都不從認識那創造、引導、供應的神而出發

例如：他人問路時，自己若不知，應說不知道才對，錯誤的情報使人迷路更深，正如世界的科學和宗教，錯解神、世界和靈界、歷史、人生，使人陷入更嚴重的光景；叫兒女、後代拜偶像、拜祖宗、拜鬼...等。

#### 3) 蒙恩的聖徒，看起來知道的不多，但是對自己真正重要的則完全掌握了！

—認識父神（慈愛、引導、供應、保護、賞賜），認識自己蒙愛的身份、所屬，認識為永遠國度而預備的人生

—懂得看見聽見神，懂得祈求、依靠、交託、順從神

—主說：「父阿，天地的主，我感謝你，因為你將這些事，向聰明通達人，就藏起來，向嬰孩，就顯出來」〈太11：25〉

### 2. 因神的愚拙總比人智慧，神的軟弱總比人強壯

#### 1) 神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧，

少年耶穌十二歲時在殿裏眾教師間，一面聽、一面問，凡聽見的，都希奇祂的聰明和應對〈路2：46—47〉；彼得、約翰原是沒有學問的小民，卻令長老、文士、大祭司希奇〈徒4：13—14〉

(1) 神所賜的真智慧，雖然是滅亡之人無法了解，但是凡蒙召之人則都能了解的智慧

神所賜的真智慧有三：①神活着與你同在；②神愛你；③神要賜福你→這三個智慧應用在我一切的條件時，才能發現「活的智慧」→這「活的智慧」繼續有根有基地應用在所遇到的新事、新境、新時，就能得着又新鮮又實際的智慧了！

(2) 這句話，並非指「神只要使用沒有學問的」，像摩西、但以理、保羅等神僕，都是有高等學問之人，仍蒙神重用，因為他們所學的一切學問、科學，都在「認識神」的基礎上發展

—「敬畏耶和華是知識的開端」，因為他們得著知識的開端，所學、所想、所判斷的，都歸正了

(3) 聽見「從神口裏所出又真又活的話語」時，若能未經增減便全盤接受順從，則那句話就成就了

例如：神說：「你是我的兒女！」若信而應用在我的條件裏，就看見那句話的成就和果效！

又如：神說：「我必與你同在！」若信而確認的話，就看見神與我同在的證據了！

又如：神說：「奉我的名禱告，我就成就！」就信而禱告則就看見蒙應允！

相反的，有些信徒雖然知道許多神的話，也經常背誦，但因為不懂「信而順從」，因此看不到神的話的成全。只追求新的知識、見解，而不懂得「察驗、確認、依靠而享受」；只追求超自然的神蹟，而不懂得享受「神在每天、凡事上所做正常、日常、時常、實際的神蹟异能」

(4) 真享受神的智慧的人，能叫許多人得真智慧

2) 又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧，

例：耶穌基督受審判時看似軟弱，却勝過驕傲的審判官彼拉多；被釘十字架時的軟弱，却勝過世界的王（撒但）和整個世界；眾使徒甘願殉道的軟弱，勝過羅馬諸暴君（主後三百一十三年，君士坦丁大帝宣佈，基督教為羅馬國教，後來基督教、教皇成為強盛勢力時，反却失去真正基督信仰的屬靈力量了）

(1) 真正明白自己軟弱的聖徒，才懂得依靠全能者的剛強而喜愛禱告：聖徒禱告的同時，神差派天上的戰車馬兵來幫助，使他得着權柄、能力、智慧...

例：法老、迦南地三十一個王無法勝過沒有武器而只懂得禱告、依靠神的以色列民

(2) 以柔制剛：時常誇耀主的能力如何彰顯在自己的軟弱上

例：有人時常都能真正得勝，因為他選擇了「願意認輸！」

(3) 他們的生命，使強壯的變為謙卑、溫柔：很有感化力，例：耶穌基督

3) 神也揀選了世上卑賤的、被人厭惡的、以及那無有的，卻要廢掉那有的

例：最富有的耶穌基督，以最貧窮的樣子來世，使萬民富有！誰真正瞭解：那位被厭惡而撇棄的，原本是創造主、宇宙萬物的主宰、永遠時光裏的萬王之王！

例：誰想到那群「奴隸、俘虜」的以色列民，原是整個歷史、世界的主角，原是最尊貴的民族

例：主所揀選的「八福人」，大部分是在極其內疚、哀慟、貧窮、疾病、

患難中蒙召...

例：有些聖徒雖有學問、地位、財力，但却非常的謙卑而看似卑微的（願意成為卑微人的僕人，整天照顧卑微之人），因為他們明知「所擁有的學問、地位、財力」都是主所託付，令他們好管理的

(1) 虛心、謙卑的有福了，因為他們能享受天國一切的豐盛：小事上懂得感恩之人，則享受滿足、幸福，也能享受分享給人的福分（絕對的富有）↔驕傲的人，得着越多越覺得不夠，也時常與擁更多的人比較，他們的心是永遠貧窮（相對的貧窮）

(2) 因內疚而哀慟的人有福了，他們必得安慰：保羅承認自己是「罪魁 / 比最小的還小」，因此得着比任何人更多的恩典，此即「罪在那裏顯多，恩典就更顯多了」（羅5：20），對他而言，「被稱為義人、成為神尊貴的兒女」，是無比的恩典、福分、滿足與安慰，再無所求了！真正知道自己的卑微之人，則不遮蓋、不美化自己，反而坦誠地開放自己，因此能真享受「自由和能力」，但仍懂得留在卑微的屬靈狀態，飢渴慕義地追求「榮美的形像」，因此生命很快蒙恩，彰顯尊貴的形像！主說：「凡自高的必降為卑，自卑的必升為高」（太23：12）

(3) 真懂得虛心、自謙、知足的人，使許多人成為「尊貴、富裕」，他們生命的感化力實在是大

3. 但你們得在基督耶穌裏，是本乎神..." 誇口的當指著主誇口"

1) 神就樂意用人所當作愚拙的道理，拯救那些信的人，這就是神的智慧了。猶太人是要神蹟，希利尼人是求智慧，我們卻是傳釘十字架的基督，在猶太人為絆腳石，在外邦人為愚拙（v21-22）從這段經文中，要得兩個重要的亮光：

① 信而蒙恩，並非靠我們的知識，乃是聖靈的感動、能力造成的→所以，要明白當我聽十字架福音而信時，這全然是聖靈的工作。從此每當思想十字架的時候，聖靈在我心靈裏如何做工？

② 傳福音時，也要全然靠聖靈（禱告、得信息、豫備見證、接觸、分享、分辨時間表）→所以，為所愛之人的代禱，絕不可灰心，目前他們的生命無論如何地剛硬，只要聖靈一動工，他們的心靈一瞬間就會變化而成為八福人！傳福音時，要留意觀察聖靈的工作，並要將此奧秘告知聽者

2) 但在那蒙召的，無論是猶太人、希利尼人，基督總為神的能力、神的智慧... 弟兄們，可見你們蒙召的，按著肉體有智慧的不多... 神卻揀選了世上愚拙的... 又揀選了世上軟弱的... 神也揀選了世上卑賤的... 但你們得在基督耶穌裡、是本乎神...（v24-30）

① 既然蒙召，行事為人要與蒙召的恩相稱：條件、關係、凡事，都以蒙召的眼光重新調整→必要記得：智慧中的智慧，是從發現神在我條件裏的慈愛、恩惠而得！在凡事上認定耶和華時，神一切的智慧、能力、成就，就繼續向我顯明並發展！

②傳福音，領人信主時，必要告知「蒙召的奧秘和證據，也要幫助用蒙召的眼光重新建立新生命（眼光調整）、新生活（跟從主）」→自己發現了多少，就能傳講多少，令人活過來！

3) **使一切有血氣的，在神面前一個也不能自誇...**〈v29〉如經上所記：「**誇口的當指著主誇口**」〈v31〉：越來越掌握「如何自己衰微，讓基督興旺，使人得基督！」

4) **在十字架裏被建立起的知識、能力、見證，都有根有基地、繼續不斷、無限地發展！**

在基督裏「建立生命、打好關係、得着眼光」的出發點正確了，往後生命的經歷、成長才能正確地發展！我能否做出「從我蒙召開始到如今的重生、成聖、蒙主使用」的美好見證？

## **\*\*我們的禱告**

主阿，將十字架的光輝，不斷地照耀在每一個飢渴慕義的心靈深處，使我們這一群已被十字架寶血洗淨之人，都能豐盛享受祢在十字架裏所隱藏無限的智慧和能力！求主繼續用十字架的愛來吸引我們，使我們都喜愛跟從十字架的道路，誇耀我們的「愚拙、軟弱、卑微、無有」，而更誇耀主的「智慧、強壯、尊貴、豐富」。主說：「只要你願意，就能成全。」我們都說：「阿們！」

## **\*\*本週禱告題目（09.02.15~）\*\***

- 1) **十字架的道理，在那滅亡的人為愚拙，在我們得救的人卻為神的大能**：父神藉十字架為我成就、向我顯明的是那些？十字架帶給我生命、生活有何實際功效？我對神、對己、對世界、對永遠的認識，與神、與己、與人的關係，心腸、目標、內容、方法，都已通過十字架重新整理過麼？
- 2) **因神的愚拙總比人智慧，神的軟弱總比人強壯**：神賜給我三方面的「真智慧」：  
①我與你同在； ②我愛你； ③我賜福與你！我時常享受這真智慧所帶來的福份？一切知識體系，是在這「真智慧」的基礎上發展？我時常用「以弱制強」的方法來生活？有那些美好的見證？是否完美地享受基督的尊貴和富有？凡事用感恩、知足的心接受，享受主的宏恩麼？
- 3) **但你們得在基督耶穌裏，是本乎神...**「**誇口的當指著主誇口**」：當我聽十字架福音而信時，之後每當思想十字架時，清楚聖靈如何在我心裏動工嗎？是否全然靠聖靈傳福音？如何靠聖靈「禱告、得信息、豫備見證、接觸、分享、分辨時間表」？